



## 全民参保登记 市区先行启动

### 入户调查不收取任何费用,工作人员必须要有“一牌、三材料”

“孩子生了大病,没有参加医保,大笔医药费一分都不能报销。”这样的窘境很多未参保人员都经历过。究竟苏州有多少未参保人员?都是哪些原因没有参保,只有了解清楚这些,才能帮助有需要的人。为此,昨天,苏州启动实施“全民参保登记计划”,其中市区(包括姑苏区、高新区)先行启动,对没有参保的个人进行入户调查,对未参保的单位进行登记告知。

“全民参保登记”是通过数据对比、入户调查、参保动员、常态管理

等措施,达到社会保险全覆盖。苏州全市“全民参保登记”将从今年11月开始实施,明年3月至9月完成入户调查。

苏州市区的登记工作已经率先启动,据统计,苏州市区常住人口中,有68.8万人需要参加调查,近期各个街道、社区的工作人员将依据前期信息的对比,进行入户调查。

具体涉及的对象为,具有苏州市区户籍或居住在苏州市区、持有苏州市公安机关核发居住证

的非苏州市区户籍人员中,未在苏州市行政区域(含四市六区)参加社会保险的人员。

记者了解到,此次主要以工作人员上门入户调查为主,电话联系后通知本人前去登记为辅的方式,进行信息采集。

此外,对于未参保单位,将采取登记告知的方式,由市、区社保经办机构寄送《参保告知书》,要求相关单位按规定办理社会保险登记及申报缴费手续。登记告知从2014年11月1日起实施。

### 人社局提醒

#### 入户调查人员须有“一牌、三材料”

为防止部分不法分子利用“全民参保登记”进行诈骗违法活动,苏州市人社局提醒市民,在有人上门调查时,注意以下几点。

“全民参保登记”采用入户调查登记的方法进行,不收取任何费用;在调查员入户调查时,必须佩戴

专门的工作牌、持《苏州市区全民参保登记宣传手册》、《全民参保登记入户调查花名册》、《苏州市区全民社会保险登记信息采集表》。市区居民注意对入户调查登记工作人员的“一牌、三材料”进行验证。

若有材料不符或以电话方式假

冒工作人员,索取个人其他信息和财物的,居民应予拒绝,避免损失。

市区的入户调查工作将在12月10日前完成,市民要注意这个时间节点。调查结束后至2015年1月31日,将对信息进行核查,2015年2月1日起将进行动态化管理。 尹焱

## 不做电视台“名记” 他贷款百万开起小面馆

28岁的电视台记者张顺,用了半年时间,瞒着父母完成了自己的身份转换。他辞去众人羡慕的工作,独自扛起百万债务,开起了一家“重庆小面”馆。很多人都说他疯了,辞职时领导也劝他“再好好考虑考虑”,不过他的微信签名,或许可以代替他的回答:如果没有自己的梦想,那就只能为别人的梦想打工。

蒋文龙 文/摄



张顺正在面馆里忙活着

### 他想换一种方式来生活

6年前,刚刚大学毕业的张顺来到了苏州,成了电视台一名记者。认真与吃苦的精神,让他很快适应了媒体人角色,参与全国两会报道、参与上海世博会报道……许多重大的事件中,都能看到他的身影。同时,在工作的第五个年头,张顺的年收入也达到了让许多人羡慕的20多万。

稳定的收入,不错的社会地位……在其他人看来,张顺似乎有一万个理由,应该继续自己的记者生涯。然而从去年年初起,张顺突然意识到一个问题:如果突然有天离开媒体,他还能做些什么?记者是自己愿意从事一辈子的事业吗?去年6月,因长时间的身体透支,让看着很健康的他突然病倒。躺在病床上的张顺突然意识到,这是身体对自己的一种警告,“我突然有了更大的危机感,觉得应该换一种方式来生活了。”

### 希望为自己的梦想打工

去年生日的时候,张顺悄悄许下了一个愿望:希望能够开创出属于自己的事业,从那以后,在他的心里就萌生了创业的想法。电视台

工作繁忙,他就不耽误工作的情况下,利用极少的休息时间,寻找合适的项目。

经过几个月的考虑,张顺决定投身餐饮业,开一家面馆,把重庆小面的美味带给苏州市民,“我不是重庆人,我是江阴人,但我吃过重庆小面,味道很赞,苏州还没有,现在年轻人重口味的越来越多,再加上舌尖2的热播和孟非老师大力的宣传,我觉得做这个肯定能行。”确定了方向,下一步就是辞职了,但是犹豫了很久,张顺才下了开口的决心,“不是我舍不得这份工作,而是领导们对待我都很好,我不知道如何开这个口。”

当他把辞职报告递过去后,领导专门找他进行了谈话,张顺却觉得,“如果没有自己的梦想,那就只能为别人的梦想打工”,他最终说服了领导,这句话,也成了他的微信签名。

### 瞒着父母他贷款百万

从电视台辞职后,张顺开始了真正的创业过程,并得到了姐姐的支持。首先是做面的技术,为了做得正宗,他和姐姐专门跑到重庆,在试吃了几十家小面馆之后,选择了其中“最好吃、最适合苏州口味”

的一家,支付了不菲的学习费用,正式拜师学艺。

技术学到了,接下来是找店面、搞装修,招募员工,店铺前期宣传等等,这些事情,几乎全落在了张顺一个人的头上。在上周末,为了准备面馆的试营业,张顺忙碌了40个小时没合眼,他在微信上说,这超过了自己做记者时36个小时不眠不休的纪录。昨天,面馆正式开业,亲自点燃了一挂鞭炮的张顺,脸上露出了孩子般的笑容。

为了开这个店面,张顺贷了100万的款,而此事甚至连他父母都不知道,“没告诉他们,怕他们一时接受不了,等有点起色了再说呗。”

张顺说,自己的这股“倔”劲儿应该是受了他父亲的影响,“我老爸以前也在体制内,后来自己主动跳了出来单干了。”对于背下的债务,他表现得淡定,“自己放弃了稳定的工作,这就是一次冒险,即使失败了我也不会后悔,趁着还年轻,大不了从头再来嘛。”

谈到以后的发展,张顺称,既然开面馆,就没想过赚大钱,只要在保证财务自由的同时,让自己能够轻松一些,多一点时间陪陪家人,享受快乐和自由的状态,就已经满足了。

### 天气

#### 周末温度逐渐上升

昨天虽说霜降已经来临,但温度上还没有感觉到明显的变化。不过,昨夜夜间的空气质量不怎么理想,AQI指数在101-121,属轻度污染。

好在今天的空气质量有所改善,AQI指数在80-100之间,天气继续阳光明媚,气温变化不大。预计今天白天会稍微感觉到一些热,空气依然比较干燥,平时别忘了多喝水,多吃水果蔬菜。

这几天中午一直有些热,周

末温度还将升一升。从目前的气象资料来看,多云天气是这周的主角,周六周日,日最高最低气温都在上升,幅度不大,每天升1℃,周日温度最高27℃。不过,日均温差有10℃,这样的天气易感冒,可多进行体育锻炼,增强体质。 尹焱

#### 今明后三日天气

今天 晴 15℃~25℃  
明天 多云 16℃~26℃  
后天 多云 17℃~27℃

### 科技

#### 让牙线在心脏上“自动打结” 新科技可使开胸手术变成微创手术

昨天,第三届“千人计划”创业大赛决赛在苏州落幕,晋级决赛的20强项目中,苏州医美创推出的内窥镜二尖瓣修复手术器械属于世界首创,获得了一等奖,它能帮助面临心衰的患者避免开胸大手术,改用微创手术。

据参赛者Roy Chin介绍,中国约有2000万人患有二尖瓣闭锁不全疾病,现行标准二尖瓣不全手术仍是开放性的胸骨切开术,手术时间长达4至5小时,患者需要很长一段时间才能恢复。“外行人肯定不知道,手术时间中,至少有1个小时是用来打结的,还不一定能成功!”Roy Chin解释称。

“其实这种手术微创就能完成,但微创条件下打结就更困难了。”Roy Chin说,他研发的产品运用了记忆金属,医生连接心脏两处后,摘掉手术针,牙线就会自



这个小小的东西能在心脏上打结自动打结。据悉,创新微创医疗器械明年5月有望开始临床试验,将来,患者有望接受2小时的微创手术,修养两周后就能回去上班了。

此外,记者从现场了解到,此次晋级决赛的20强项目,有40%来自互联网领域。获奖项目除了获得最高10万元现金的创业奖励以外,还能获得融资对接、产业对接等专业服务。 孙佳桦 文/摄

#### 贴身上的“向日葵”能奏乐 苏州小学生全国级大会上秀“智能”

贴在身上的向日葵图案,用手微微遮挡就能发出音乐。昨天,第十四届中国教育信息化创新与发展论坛在苏州举行,现场由苏州平直实验小学学生演示的自制电子板架子鼓和智能穿戴型人体钢琴,吸引了众多参会者的目光。

记者了解到,这款产品应用美国麻省理工学院开发的Scratch编程软件开发,学生身上粘贴的向日葵图案内置光感器和控制芯片。学生可以利用编程将每个图案对应不同的音符设定



学生们在演示自制电子板架子鼓和智能穿戴型人体钢琴

好,通过光线的遮挡就能像弹琴一样奏出美妙的音乐。 孙佳桦 文/摄

### 招聘

#### 公益岗位面向困难家庭招人

昨天记者获悉,苏州将面向低收入家庭、困难家庭、高校毕业生开展基层公共服务公益性岗位招聘,此次共招聘300人。

今年各地基层公共服务公益性岗位主要包括,基层劳动就业和社会保障、民政、公共卫生、社

区矫正和安置帮教管理服务、计生管理服务。

除市区外,张家港、常熟、太仓、昆山也分别有公益性岗位提供,具体的岗位分布可登录苏州市人力资源和社会保障网(<http://www.jsszhrss.gov.cn>)查看。 尹焱

#### 姑苏区招127名社区工作人员

昨天,姑苏区公开招聘社区工作人员,共有127名。要求具有大专及以上学历,两年及以上工作经历(研究生以上学历除外),

苏州市市区户籍(姑苏区、高新区、工业园区、吴中区、相城区),不含集体户。具体可登录苏州人才网(<http://www.szrc.cn>)详查。 尹焱